
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  18.02.2016 

  

 

Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 20.07.2015 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, im Essenraum der Schule 

Anwesend: 
Herr Horst Krüger  
Herr Jürgen Behrens  
Frau Margot Göbel  
Herr Jens Heinze  
Herr Otto Mewes  
Herr Volker Schmidt  
Herr Rainer Schulze  
 
Abwesend: 
Frau Christiane Riedel  
 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.04.2015 

4 Mündlicher Bericht des ausgeschiedenen Ortsbürgermeisters 
5 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
6 Feststellen des Ausscheidens der Ortschaftsrätin Christiane Riedel aus dem Ortschafts-

rat Estedt 
Vorlage: OR Est 03/04/15 

7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der stellvertretende Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und keine fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit sieben Ortschaftsratsmitgliedern gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.04.2015 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 3. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 27.04.2015.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des ausgeschiedenen Ortsbürgermeisters 
  

Horst Krüger, dessen Amtszeit als Ortsbürgermeister beendet ist, möchte nun als Mitglied 
des Ortschaftsrates auch das Amt des Ortschaftsratsvorsitzenden nicht bekleiden. Er be-
dankt sich mit einem kleinen Exkurs in die Vergangenheit für die gute Zusammenarbeit und 
das hohe Vertrauen der Ortschaftsratsmitglieder.  

  
  
 TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
  

Aus der Mitte des Ortschaftsrates wird Herr Volker Schmidt als Ortsbürgermeister vorge-
schlagen. 
 
Über diesen Vorschlag wird abgestimmt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Estedt wählt Herrn Volker Schmidt zum Ortsbürgermeister 
der Ortschaft Estedt.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 6 Feststellen des Ausscheidens der Ortschaftsrätin Christiane Riedel aus dem Ortschaftsrat 
Estedt 
Vorlage: OR Est 03/04/15 
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Frau Christiane Riedel hat ihren Wohnort zum 01.06.2015 gewechselt. Sie ist nicht mehr 
Bürgerin der Ortschaft Estedt und scheidet damit aus dem Ortschaftsrat aus. Bedingt durch 
die Tatsache, dass Frau Riedel Einzelbewerber war, bleibt der Sitz im Ortschaftsrat unbe-
setzt.  
 
Über das Ausscheiden von Frau Riedel wird abgestimmt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Estedt stellt einstimmig das Ausscheiden der Ortschaftsrätin 
Christiane Riedel aus dem Ortschaftsrat zum 01.06.2015 fest.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine Anregungen oder Anfragen. 
 
 

Die Sitzung wird um 21.00 Uhr geschlossen.  
  
 
 
Horst Krüger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Estedt 


